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Ⅰ.Pangkalahatang Ideya ng Survey 

１ Layunin ng Survey 

Ang survey ay ginawa upang malaman ang saloobin at opinion ng mga may kinalaman sa unti-

unting paglilipat ng club activities sa panahon ng bakasyon sa lokal na komunidad sa 

Yokkaichi City, at gawin itong sanggunian upang mapaunlad ang aktibidad sa hinaharap。 

 

２ Pamamaraan at Target 

 

 Survey sa Guro Survey sa Magulang 

Kasali  

Lahat ng full-time teacher sa JHS sa 

lungsod  

521katao 

Magulang ng mga Mag-aaral  

Tinatayang 10,000 katao 

Panahon Reiwa 6 June5～Reiwa 6 June20  Reiwa 6 June5～Reiwa 6 June20 

Paraan WEB WEB 

 

 JHS students Elementary Pupils 

Kasali 

Lahat ng 1st at 2nd year students sa 

JHS sa lungsod  

4,950 katao 

Lahat ng mag-aaral sa grade 5&e sa 

elementary sa lungsod 

5,103 katao 

Panahon Reiwa 6 June5～Reiwa 6 June20 令 Reiwa 6 June5～Reiwa 6 June20 

Paraan WEB ＷＥＢ 

 

３ Paraan ng pagkolekta ng Survey 

 

 No. of valid items 

teachers 349 

parents 5,627 

JHS students 4,090 

ES pupils 3,912 
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Ⅱ.BUOD o Summary 

１ Teacher Awareness Survey 

＜Kasalukuyang Sitwasyon ng pagtuturo at intension sa pagtuturo＞ 

〇Higit sa kalahati ng bilang ng guro ang nagtutro sa club activities na walang karanasa 

sasports, at 70% sa kanila ay walang tiwala sa sariling teknikal na kakayahan sa 

pagtuturo。 

 

〇kapag isasama ang「kung makakapamili」ang porsiyento ng guro na nais  at ayaw mag-coach ay 

pantay o parehas。Karagdagan rito, sa pagtuturo o pag-coach tuwing wekkend o bakasyon, 15% ang 

may gusto at 60% ang ayaw, kaya ibig sabihin ay karamihan sa mga guro ay atubili na mag-coach 

sa araw na walang pasok (weekends at holidays), ngunit higit sa 80% ng mga guro ay nagtuturo 

o coach sa weekends。 

 

＜Local Transition＞ 

〇Kapag ang club activities sa panahon ng bakasyon ay inilipat sa loka, 12.9% ang guro na 

naismagpatuloy magbigay ng gabay at 61.0% naman ang hindi, halos 5 bahagi ang pagkakaiba。 

 

〇Sa paglilipat sa lokal, may mga isyu na kinakaharap ang mga guro, kagaya ng「may ibang coach 

maliban sa guro」「securing local instructors」「iba ang coach sa weekdays at weekends」at iba 

pa。Ang iba ay nag-iisp nab aka kahit pagkatapos ng transisyon ay kailangan pa nilang makipag-

ugnayan sa ibang instructors o coach。May 1% ng mga guro ang nagpakita ng interes sa pagtuturo 

bilang part-time na trabaho ngunit habang pinapaunlad ang istilo, kaya naiisip na kalinagn 

magseguro ng coaches o instructors maliban sa guro。 

 

２ Parental Awareness Survey 

＜Kamalayan sa Sistema＞ 

〇60% ng magulang ay may kamalayan na lokal na ang mamahala sa panahon ng bakasyon sa lub 

activities at 80% naman ang may kamalayan na ang club activities ay boluntaryo na lamang 休日

部活動を地域指導者が指導する仕組みについては約６割が、部活動が自主加入になったことについ。 

 

＜Tungkol sa Aktibidad＞ 

〇halos 70% ng mga magulang sa elementarya ang nais isali sa club ang kanilang anak sa pagpasok 

sa JHS at halos 90% ng kasalukuyang mag-aaral sa JHS ang mga kasali sa club。Makikitang ang 

club activities ay may tiyak na bahagi sa aktibidad ng bata sa paaralan, sa aktuwal at hinaharap。

May mga sagot na bias sa school activities dahil wala silang halos maunawaan sa tungkol sa 
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transisyon。 

 

〇Tungkol sa athletic at cultural activities, ang pangunahing bagay na nais nilang makamit 

ng kanilang anak ay magkaroon ng「teamwork at kooperasyon」「pakikisalamuha」「tiyaga」at iba 

pa, namakukuha sa pamamagitan ng mga aktibidad。 

〇Inaasahan mula sa mga instructor、「mapaunlad ang kakayahan na nais ng mga bata」「at isagawa 

ang aktibidad sa tamang oras at tamang pahinga」。 

＜transisyon sa Lokal＞ 

〇Kapag ang club activities sa panahon ng bakasyon ay naisalin na sa lokal, maraming magulang, 

40%, ang sumagot na nais nilang sumali ang kanilang anak sa aktibidad kung malapit ito sa 

paaralan, at 30% naman ang tumugon na maaring sumali kahit malayo depende sa kundisyon。Sa 

isang banda, tungkol sa transportasyon, halos 60% ng magulang ang nais nilang ang kanilang 

anak ay pumunta na lamang sa lugar ng aktibidad at 30% ang nag-iisip maghatid-sundo。 

 

〇Kapag mailipat na sa lokal, ang mga magulang ay inaasahang makatanggap ng teknikal na gabay 

at pinaunlad na aktibidad。Samantalang karamihan sa mga magulang (50%) ang nababahala sa gastos 

sa transportasyon, at iba pa。At 30% naman ang nagbabahala sa pinansyal。Sa aktuwal na kanilang 

maaring gastusin, ang karamihang sa got ay \2000, at 10% ang \5000。Pangkalahatan, maliban sa 

may sagot na \0~\1000, 80% ang sumagot ng halaga na kaya nilang gastusin。 

 

３ JHS Survey 

＜Katayuan ng Aktibidad＞ 

〇90% ng mag-aaral ay kasali sa club activities, karamihan sa「basketball」「table tennis」。

Tinatayang 30% ng mag-aaral ay sumasali sa ibang aktibidad maliban sa club kagaya ng「dance」

「judo」,「keyboard instruments（piano）」「calligraphy」。Ang mga dahilan ng pagsali sa club ay

「nais o may interes sa aktibidad」「masaya kasama ang kaibigan」, at sa non-club activities 

naman ay「mapaunlad ang pisikal na lakas at kakayahan」, at ang porsiyento ng pagsali sa 

kumpetisyon at katulad ay mataas。Makikita ang pagkakaiba ng mga dahilan sa pagsali sa club at 

ibang aktibidad。 

＜Local Transition＞ 

〇Tungkol sa pagsali sa club activities kapag naisalin na sa lokal, 30% ang  mag-aaral na 

naissumali at karamihan ay「hindi pa alam」ang sagot。Sa tanong kung ano ang nais salihan, 

ang sagot ay 「volleyball」「basketball」「soccer」atbp、ang iba naman ay 「track&field」「badminton」

「swimming」kung saan wala sa kasalukuyang paaralan。 

 

〇Sa tanong kung ano ang inaasahan sa tansisyon sa lokal, marami ang sumagot na m「marami 
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silang mapagpipilian」「mas dadami ang ugnayan sa lokal na pamayanan」ang iba naman ay「walang 

inaasahan」 25%。At 50% naman ang may sagot na「walang ipinag-aalala」。 

 

〇Tungkol sa Transisyon sa Lokal、may mga sumagot na「hindi ko maisip kung anong aktibidad 

mayroon dito」「ano ang kaibahan sa bukatsu o club activities」, na nagpapakita na walang ideya 

ang mga mag-aarala kung tungkol dito。Dahil ditto, kailangan ng oryentasyon upang maunawaan 

ng。mag-aaral sa JHS ang tungkol dito 

４ Elementary Pupils Survey 

＜Tungkol sa Katayuan ng Aktibidad＞ 

〇Sa kasalukuyan, higit sa 70% ng mga bata ay kasali sa isports at kultural na aktibidad sa 

labas ng paaralan pagkatapos ng oras sa paaralan at sa panahon ng baksayon, lalo na sa「soccer」

「swimming」「calligraphy」「musical instruments」。 

 

〇Higit sa 80% ng mag-aaral ay nais sumali sa club sa pagpasok sa JHS, lalo na sa「soccer」

「volleyball」。Halos 40% naman ang nais sumali maliban sa club kagaya ng「soccer」「swimming」

「dance」「calligraphy」「cooking」ang nabanggit。 

＜Tungkol sa Transisyon sa Lokal＞ 

〇Sa tanong kung nais sumali kapag naisalin na sa lokal ang club activities sa panahon ng 

bakasyon, may 30% ang nais sumali, at halos kalahati ang hindi sigurado, kagaya rin sa JHS, 

ang mga mag-aaral sa elementarya ay walang konkretong imahe kung ano ang sitwasyon kapag 

nailipat na sa lokal ang aktibidad。Kaya ipinapayo rin na magkaroon ng paliwanag upang magkaroon 

sila ng ideya sa pagpili sa hinaharap。 

 

５ BUOD 

 

〇Tungkol sa lokal na transisyon, kinikilala nan a ang bansa ang nagtakda ng direksyong ito, 

at ang pangangailangan ng transisyong ito ay tinanggap ng pangkalahatan。Bilang karagdagan, 

marami ang mag-aaral na nais na sumali, kaya nakikita na ito ay kailangan（80% ng mag-aaral 

ang nais sumali at marami rin ang magulang na nais isali ang kanilang anak、Kaya tungkol sa

「isasali pagkatapos ng transisyon sa lokal」ang may sagot na「hindi alam」ay iniisip na 

sasali）。Tungkol naman sa gastos na babayaran ng mga magulang sa transportasyon at iba pa, 

may indikasyon sa resulta na nagkakaunawaan na may halagang babayaran。 

 

〇Nasagot man ang ibang isyu, may mga alalahanin rin na hindi naunawaan pagkatapos ng 

transisyon, at may mga alalahanin tungkol ditto, kasama na ang kulang sa pang-unawa o hindi 

masyadong naintindihan, na nagbigay dahilan ng hirap sa pagpili o pagsagot。Sa hinaharap, o 
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sa mga susunod na pagkakataon, mas mahalagang kumunsulta sa bawat isyu o talakayin sa mga 

taong kaugnay rito, at kasama na ria ng paggawa ng organisadong komunikasyon at kasalukuyang 

pag-unlad。 
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Ⅲ.Club Activities Teacher Awareness Survey  
 

 

  

問 4 Aktibidad na Ginagabayan 

8 

39 

41 

13 

11 

27 

29 

34 

2 

27 

14 

8 

21 

3 

1 

4 

10 

7 

9 

9 

5 

1 

22 

4 

0 10 20 30 40 50

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

卓球

バドミントン

ソフトテニス

剣道

柔道

硬式テニス

水泳

理科

文芸

吹奏楽

音楽（合唱）

美術

家庭

パソコン

科学

その他

無回答

N=349

（人）

問 ５  karanasan sa Sports (club) na tinuturuan 
(mayroon/wala) 

19.8 25.5 16.9 36.1 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N＝349

十分な競技（活動）経験があり、技術指導ができる

競技（活動）経験があり、基本的な技術指導ができる

競技（活動）経験はないが、基本的な技術指導はできる

競技（活動）経験はなく、技術指導をすることができない

無回答

問６ Nais mo bang maging coach sa club? 

11.5 32.1 47.6 8.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N＝349

顧問をしたい

担当する部を選べるとしたら、顧問をしたい

顧問をしたくない

その他

無回答

問7 Nangangasiwa ka ba ng club activities sa panahon ng bakasyon 

80.8 3.2 2.6 12.9 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

練習や活動を行っている
大会や、コンクール前のみ、練習や活動を行っている
休日の大会、コンクールのみ、参加している
行っていない
無回答
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  問 ８  Nais mo bang mangasiwa ng club 
activities sa panahon ng bakasyon? 

問９ Anong club ang maari mong pangasiwaan?  

指導したい

14.0%

どちらとも

いえない

29.8%

指導したく

ない

56.2%

N=349

5 

8 

8 

4 

6 

10 

10 

1 

2 

5 

5 

5 

4 

2 

1 

0 

3 

2 

1 

1 

0 

2 

1 

1 

0 2 4 6 8 10 12

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

卓 球

バドミントン

ソフトテニス

剣 道

柔 道

硬式テニス

水 泳

理 科

文 芸

吹奏楽

音 楽（合唱）

美 術

家 庭

パソコン

科学

その他

無回答

N=49

（人）

問10 Nauunawaan mo ba ang nilalaman ng  Guidelines for School Club Acvtivities and New Community 
Club Activities」? 

23.5 55.6 19.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=349

把握している 概ね把握している あまり把握していない 把握していない
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  問 11 Kung mailipat na ang club activities sa lokal, nais mo bang mangasiwa nito sa panahon ng 
baksyon? 

問 12 Ano sa tingin mo ang hamon sa paglilipat sa lokal? 

12.9 22.9 61.0 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=349

兼職兼業届を提出し、指導を希望する

どちらともいえない

希望しない

その他

116 

262 

181 

67 

8 

97 

56 

32 

11 

0 50 100 150 200 250 300

教員以外の地域指導者が指導すること

地域指導者の確保

平日と休日の指導者が異なること

保護者の費用・送迎などの負担が

大きくなること

競技力、技術力の衰退

休日の活動がなくなることで、

大会の運営・参加やコンクールの

運営・出場形態が見通せなくなること

活動場所の確保が難しくなること

その他

特にない

N=349

（人）
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Ⅳ．Club Activities Parent Awareness Survey 
 

 

問５-a Nais nyo bang sumali ang inyong anak sa club activities at ibang aktibidad sa pagpasok sa JHS? 
＜elementary pupils parents＞ 

60.4 6.0 11.4 1.2 20.7 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=2732

学校の部活動をしてほしい
学校部活動以外の活動をしてほしい
学校の部活動と学校部活動以外の活動の両方をしてほしい
してほしくない
わからない
無回答

問 ３  Alam mob a na gumagawa sila ng 
sistemana ang mga lokal na instructor ang 
magtuturo sa club activities sa panahon ng 
bakasyon?  

知っている

24.7%

なんとなく

知っている

34.4%

あまり知らない

17.5%

まったく

知らない

23.0%

無回答

0.4%

N=5627

問 ４  Alam nyo ban a simula SY2024 ay 
boluntaryo na ang pagsali sa club activities? 

知っている

73.4%

なんとなく

知っている

11.7%

あまり知らない

4.5%

まったく知らない

9.8%

無回答

0.6%

N=5627
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  問５-b kasali baa ng inyong anak sa club at ibang aktibidad?＜JHS parents＞ 

72.5 8.5 14.5 3.4 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N＝2867

学校の部活動をしている

学校部活動以外の活動をしている

学校の部活動と学校部活動以外の活動の両方をしている

特に活動はしていない

無回答
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問6 Ano ang nais mong gawin ng iyong anak sa pisikal at kultural na aktibidad? 

問７ Ano ang inyong inaasahan sa mga coach/instructors ng sports at cultural activities? 

1,770 

4,321 

1,407 

515 

3,001 

503 

625 

2,516 

1,698 

63 

32 

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000

勝ち負けにこだわらず

楽しく活動して欲しい

チームワークや仲間と

協調性を身に付けて欲しい

生涯を健康的に過ごせるよう、

基礎体力を向上して欲しい

生涯にわたって芸術・文化等の活動に

親しむ基礎を培ってほしい

規則正しい生活習慣や社会性

（挨拶、礼儀等）を身に付けて欲しい

特定の種目や活動ではなく、

多様な活動を経験して欲しい

自校だけでなく他校の友達など、

交友範囲を広げて欲しい

忍耐力を身に付け、

達成感を味わって欲しい

学業との両立を目指して欲しい

その他

無回答

N=5,627

（人）

1,307 

3,692 

1,791 

3,004 

1,732 

176 

97 

56 

0 1,000 2,000 3,000 4,000

大会やコンクール等で良い成績が

得ることができるよう、

専門的な指導をして欲しい

子どもが望む競技力・技術の向上に努

めて欲しい

練習内容を生徒に考えさせるなど、生

徒の自主性を伸ばして欲しい

適切な活動時間と休養日を

確保して欲しい

勝利至上とならず、教育的見地から指

導して欲しい

保護者も活動に参画したり、協力した

りできるようにして欲しい

その他

無回答

N=5,627

（人）
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問 8 Kung ang club activities ng inyong anak sa panahon ng bakasyon ay hindi na kasali sa school 
activities, nais nyo pa ba siyang sumali? 

18.6 44.6 30.0 6.3 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5627

家の近くの活動なら参加させたい

通学している学校または学校の近くの施設でなら活動させたい

家の近く、通学している学校やその周辺でなくても、子どもの求める条件に合うところがあれば参加させたい

参加させたくない

無回答

問９ Kung nais ninyo siyang isali, paano siya pupunta sa lugar ng aktibidad?  
＜sa mga sumagot sa Q８ 1～3（nais sumali）」lamang＞ 

 

29.1 5.5 61.4 2.2 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5243

自家用車による送迎

公共交通機関を利用する

お子様自身が徒歩・自転車で会場へ行く

その他

無回答
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問 10 Ano ang inyong inaasahan tungkol sa 
lokal na transisyon? 

問 12 Magkano ang makatwirang halaga na maaring gastusin pagkatapos ng transisyon（buwanan） 

問 11 Ano ang mga pinag-aalala tungkol sa 
lokal na transisyon? 

14.7 20.2 22.7 10.9 14.0 6.2 

4.6 

2.3 

0.6 

2.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=5627

1,000円未満 1,000円～2,000円 2,000円～3,000円

3,000円～4,000円 4,000円～5,000円 5,000円～6,000円

6,000円～10,000円未満 10,000円程度 10,000円以上

その他 無回答

1,599 

2,635 

1,113 

1,818 

2,027 

1,052 

66 

52 

0 1,000 2,000 3,000

休日における活動の選択肢が増える

専門的な技術指導を

受けることができる

地域の人と交流が増える

競技力・技術が向上する

活動が充実する

特に期待することはない

その他

無回答 N=5,627

（人）

1,506 

1,807 

2,018 

772 

1,876 

3,087 

497 

197 

33 

0 1,000 2,000 3,000 4,000

指導者が不足しないかどうか

平日と休日の指導者が異なること

希望する種目や種類の活動が

あるかどうか

勝利至上主義にならないか

経済的な負担

送迎等の時間的な負担

特にない

その他

無回答
N=5,627

（人）
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Ⅴ．Club Activities Survey for JHS Students  
 

  

問４ Kasali k aba sa club activities? 

部活動を

している

89.5%

部活動は

していない

10.3%

無回答

0.2%

N=4,090
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問５ Anong club ka kasali? ＜sa mga kasali lamang＞ 

  

問６ Dahilan ng pagsali ＜sa mga kasali lamang＞ 

111 

362 

427 

132 

66 

229 

199 

410 

42 

338 

108 

79 

276 

30 

25 

21 

206 

97 

197 

99 

89 

5 

97 

12 

0 100 200 300 400 500

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

卓 球

バドミントン

ソフトテニス

剣 道

柔 道

硬式テニス

水 泳

理 科

文 芸

吹奏楽

音 楽（合唱）

美 術

家 庭

パソコン

科学

その他

無回答

N=3,657

（人）

2,472 

567 

2,144 

1,236 

537 

530 

398 

433 

348 

416 

50 

0 1,000 2,000 3,000

自分がしたい活動が部活動にあったから

大会やコンクールに

出場することができるから

友だちと一緒に活動ができて楽しいから

他の学年の人たちとの

つながりができるから

専門的な指導を受けられて

技術が向上するから

休日が充実するから

遠くまで行かなくても

放課後すぐに活動できるから

将来の夢やなりたい職業につながるから

顧問の先生や部活動指導員の大人たちと

つながることができるから

その他

無回答 N=3,657

（人）
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運動活動                 文化活動 

問７ Malibansa club, may iba ka pa bang sinasalihan? 

部活以外の

活動をしている

29.7%

特に活動は

していない

57.9%

無回答

12.4%

N=4,090

問８ Detalye ng aktibidad maliban sa club ＜sa mga kasali lamang sa ibang aktibidad maliban sa club 
＞ 

22 

43 

64 

6 

0 

63 

25 

73 

18 

38 

31 

10 

100 

0 

88 

114 

26 

9 

16 

10 

2 

5 

3 

113 

0 20 40 60 80 100 120

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

硬式野球

卓 球

バドミントン

ソフトテニス

剣 道

柔 道

硬式テニス

スイミング

ダンス

バレエ

新体操

器械体操

ラグビー

フットサル

レスリング

弓道

その他

N=825

（人）

60 

0 

0 

1 

0 

6 

79 

6 

5 

3 

4 

2 

0 

1 

1 

3 

1 

1 

0 

7 

0 20 40 60 80 100

書道

華道

茶道

合唱

歌唱（ボイストレーニング含む）

絵画

鍵盤楽器（ピアノ、電子オルガン等）

弦楽器（バイオリン、ギター等）

打楽器（ドラム等）

管楽器（トランペット、フルート等）

和楽器（箏、太鼓等）

料理

裁縫

理科（科学、生物等）

パソコン

ｅスポーツ

かるた（百人一首）

陶芸

模型

その他

N=149

（人）
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問９ Sumasali k aba sa tournaments, contests at exhibits maliban sa club? 

問 10 Dahilan ng pagsali maliban sa club ＜a mga kasali lamang sa ibang aktibidad maliban sa club＞ 

参加している

68.5%

参加していない

25.3%

無回答

6.2%

N=1,214

391 

281 

701 

401 

202 

270 

124 

191 

53 

0 200 400 600 800

大会やコンクール等で良い成績を取りたいから

チームワークや仲間と協調する力を身に付けたいから

体力や技術を向上させたいから

友達と楽しく活動したいから

放課後や休日の活動を充実させたいから

将来の夢やなりたい職業につながるから

その活動をしていると安心できるから

その他

無回答 N=1,214

（人）



 

 

【アンケート調査結果】－ 18 

 

  問11 Ano ang inaasahan mo pagkatapos ng transisyon sa lokal? 

問 12 Ano ang iyong ipinag-aalala tungkol sa transisyon sa lokal? 

719 

551 

629 

420 

741 

2,035 

78 

228 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

平日と休日に指導者が

変わることがあること

平日と休日でチーム編成などの

体制が変わること

活動時間が少なくなること

休日の選択肢が増えてどの活動が

自分に合っているかどうか悩むこと

保護者の負担が増えること

特に不安なことはない

その他

無回答
N=4,090

（人）

1,069 

1,132 

209 

893 

690 

928 

210 

1,013 

51 

153 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

休日における活動の選択肢が増える

地域の人と交流が増える

指導者が変わることがない

競技力が向上する

無理のない活動ができる

活動が充実する

他校の中学生と交流できる

期待することはない

その他

無回答
N=4,090

（人）
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学校の部活動にある                学校の部活動にない 

  

問14 Nais salihan ＜sa nais lamang sumali＞ 

問 13  Sasali ka pa ba kung ang inyong club activities sa panahon ng bakasyon ay maging lokal na 
aktibidad,? 

参加したい

31.0%

参加したくない

14.7%

わからない

52.3%

無回答

2.0%

N=4，090

41 

118 

144 

48 

21 

115 

89 

102 

11 

79 

35 

17 

63 

11 

4 

5 

55 

12 

24 

11 

15 

0 

8 

7 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

卓 球

バドミントン

ソフトテニス

剣 道

柔 道

硬式テニス

水 泳

理 科

文 芸

吹奏楽

音 楽（合唱）

美 術

家 庭

パソコン

科学

その他

無回答

N=1,035

（人）

22 

11 

7 

2 

0 

7 

4 

5 

32 

2 

4 

1 

9 

26 

4 

1 

8 

4 

5 

1 

4 

0 

25 

5 

0 5 10 15 20 25 30 35

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

卓 球

バドミントン

ソフトテニス

剣 道

柔 道

硬式テニス

水 泳

理 科

文 芸

吹奏楽

音 楽（合唱）

美 術

家 庭

パソコン

科学

その他

無回答

N=189

（人）
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Ⅵ．Club Activities Survey Elementary Pupils 
 

問４ kasalukuyan ka bang kasali sa sports o cultural activities sa labas ng paarala pagkatapos ng 

orassapaaralan at tuwing weekends?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５／問６ detalye ng aktibidad ＜sa mga kasali lamang sa aktibidad sa labas ng paaralan＞ 

運動活動                    文化活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

運動活動を

している

33.4%

文化活動を

している

17.1%

運動・文化活動の

両方をしている

21.9%

特に活動はしていない

26.5%

無回答

1.1%

N=3,912

109 

62 

125 

38 

11 

402 

228 

17 

47 

72 

60 

43 

38 

137 

577 

230 

44 

52 

91 

15 

80 

12 

4 

277 

29 

0 100 200 300 400 500 600 700

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

硬式野球

卓 球

バドミントン

ソフトテニス

剣 道

柔 道

硬式テニス

スイミング

ダンス

バレエ

新体操

器械体操

ラグビー

フットサル

レスリング

弓道

その他

無回答 N=2,163

（人）

653 

9 

8 

11 

26 

70 

456 

22 

14 

7 

23 

31 

20 

13 

58 

26 

12 

10 

9 

633 

52 

0 100 200 300 400 500 600 700

書道

華道

茶道

合唱

歌唱（ボイストレーニング含む）

絵画

鍵盤楽器（ピアノ、電子オルガン等）

弦楽器（バイオリン、ギター等）

打楽器（ドラム等）

管楽器（トランペット、フルート等）

和楽器（箏、太鼓等）

料理

裁縫

理科（科学、生物等）

パソコン

ｅスポーツ

かるた（百人一首）

陶芸

模型

その他

無回答 N=1,526

（人）
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  問 7 Nais mo bang sumali sa club sa pagpasok sa JHS? 

入りたい

43.3%

希望する活動が

あれば入りたい

37.5%

入りたくない

5.9%

わからない

12.9%

無回答

0.4%

N=3,912

問8 Ano ang nais salihan ＜sa may sagot sa Q7 nais sumali」o sa sumagot ng kung may club na 

interesado ako」＞ 

185 

297 

272 

77 

21 

286 

180 

10 

191 

223 

133 

90 

43 

249 

175 

63 

100 

39 

201 

146 

2 

0 

141 

39 

0 50 100 150 200 250 300 350

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

卓 球

バドミントン

ソフトテニス

剣 道

柔 道

硬式テニス

水 泳

理 科

文 芸

吹奏楽

音 楽（合唱）

美 術

家 庭

パソコン

科学

その他

無回答

N=3,163

（人）
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運動活動                  文化活動 

  

問９ Nais mo bang sumali  sa ibang aktibidad maliban sa club, pagkataos pumasok sa JHS? 

問 10 Anong aktibidad ang gusto mo ＜sa nais lamang sumali maliban sa club＞ 

したい

37.3%

したくない

16.9%

わからない

45.3%

無回答

0.6%

N=3,912

131 

124 

137 

37 

25 

259 

89 

73 

95 

121 

65 

64 

27 

57 

164 

175 

42 

49 

35 

15 

87 

13 

55 

76 

118 

0 50 100 150 200 250 300

陸上競技

バレーボール

バスケットボール

ハンドボール

ソフトボール

サッカー

軟式野球

硬式野球

卓 球

バドミントン

ソフトテニス

剣 道

柔 道

硬式テニス

スイミング

ダンス

バレエ

新体操

器械体操

ラグビー

フットサル

レスリング

弓道

その他

無回答

N=1,458

（人）

201 

1 

60 

44 

48 

135 

158 

38 

32 

26 

26 

178 

46 

45 

106 

115 

37 

26 

14 

0 

13 

668 

0 100 200 300 400 500 600 700 800

書道

華道

茶道

合唱

歌唱（ボイストレーニング含む）

絵画

鍵盤楽器（ピアノ、電子オルガン等）

弦楽器（バイオリン、ギター等）

打楽器（ドラム等）

管楽器（トランペット、フルート等）

和楽器（箏、太鼓等）

料理

裁縫

理科（科学、生物等）

パソコン

ｅスポーツ

かるた（百人一首）

陶芸

模型

演劇

その他

無回答

N=1,458

（人）
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 問 11  Sasali ka pa ba kung ang inyong club activities sa panahon ng bakasyon ay maging lokal na 
aktibidad,? 

参加したい

34.0%

参加

したくない

16.5%

分からない

48.4%

無回答

1.1%

N=3,912

問12 Dahilan ng pagsali ＜sa mga nais lamang sumali＞ 

いろいろな種目に

挑戦したいから

35.4%

練習の機会が

多いほうが良いから

21.8%

仲間と楽しく

交流したいから

37.9%

その他

3.6%

無回答

1.4%

N=1,332


